

Πρωτιά στα προγράμματα ΕΠΑνΕΚ για πτυχιούχους και ενίσχυση α' κύκλου

«Όλα τα λεφτά» οι προτάσεις ανέργων από την Κεντρική Μακεδονία

Στην Κεντρική Μακεδονία καταγράφεται ο μεγαλύτερος αριθμός δικαιούχων, που πέτυχαν να ενταχθούν στα προγράμματα για την αυτοαπασχόληση των πτυχιούχων και τη νεοφυή επιχειρηματικότητα, τα δύο πρώτα προγράμματα ΕΣΠΑ για τη στήριξη νέων επιχειρήσεων, που υλοποιούνται και καλύπτουν το 100% του προϋπολογισμού.



Το πρόγραμμα "Ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης" χρηματοδοτεί στο 100% τα επιχειρηματικά σχέδια ανέργων πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, καλύπτοντας προϋπολογισμούς από 5.000 έως 50.000 ευρώ για δαπάνες, για τη δημιουργία, οργάνωση, υποστήριξη και λειτουργία νέας ή υφιστάμενης δραστηριότητας συναφούς με την ειδικότητα τους και για την πρόσληψη προσωπικού.

και για την πρόσληψη προσωπικού. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος ήταν 50 εκατ. ευρώ εκ των οποίων τα 30,1 εκατ. θα διατεθούν στην κατηγορία των λιγότερο αναπτυγμένων περιφερειών (Κ. Μακεδονίας, Ηπείρου, Δυτικής Ελλάδας, Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης και Θεσσαλίας). Τελικά στο πρόγραμμα υποβλήθηκαν πανελλαδικά 16.189 αιτήματα (συνολικού προϋπολογισμού 392.047 εκατ. ευρώ) εκ των οποίων από την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 3.478 προτάσεις (προϋπολογισμού 84,22 εκ. ευρώ). Με βάση τα αποτελέσματα εγκρίθηκαν προσωρινά 2.444 δυνητικοί δικαιούχοι για την υλοποίηση ισάριθμων έργων, χρηματοδοτούμενου προϋπολογισμού 62,033 εκατ. ευρώ (δηλ. μεγαλύτερο από το διαθέσιμο ποσό των 50 εκατ. ευρώ). Στην περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας προεντάχθηκαν 672 δικαιούχοι με συνολικό χρηματοδοτούμενο προϋπολογισμό 16,84 εκ. ευρώ (27% από το σύνολο των δυνητικών δικαιούχων και της εγκεκριμένης δημόσιας δαπάνης). Ως προς την ενδοπεριφερειακή κατανομή, όπως ήταν αναμενόμενο υπερτερεί σημαντικά η Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης με ποσοστό 68,9% επί του συνολικού αριθμού δυνητικών δικαιούχων και ακολουθεί η Περιφερειακή Ενότητα Πέλλας (ποσοστό 7,59% επί συνόλου δυνητικών δικαιούχων).

Με την έκδοση των αποφάσεων οριστικής ένταξης, το αμέσως χρονικό διάστημα οι δικαιούχοι θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλλουν τα αιτήματα ελέγχου των δαπανών του έργου τους για τη λήψη της επιχορήγησης, όπου τους δίνεται η δυνατότητα να αξιοποιήσουν το νέο εργαλείο του καταπιστευτικού λογαριασμού, που έχει δημιουργηθεί για την ενίσχυση της ρευστότητας.

Της **Σοφίας Χριστοφορίδου**

Αυτό σημαίνει ότι κατατέθηκαν ενδιαφέρουσες, τεκμηριωμένες και επιχειρηματικά ώριμες προτάσεις που έλαβαν υψηλή βαθμολογία, επιβεβαιώνοντας τη μεγάλη συγκέντρωση στην περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας αξιόλογου επιστημονικού δυναμικού, που θέλει να ασχοληθεί με το επιχειρείν. Τα πρώτα αποτελέσματα δείχνουν μία ακόμη πρωτιά, καθώς τα επιχειρηματικά σχέδια από την περιοχή δεσμεύουν τα περισσότερα κονδύλια από όλες τις υπόλοιπες περιφέρειες. Στο πρόγραμμα των νέων ανέργων πτυχιούχων υποβλήθηκαν συνολικά 3.478 προτάσεις από την Κ. Μακεδονία και τελικά προεντάχθηκαν 672 δυνητικοί δικαιούχοι με έργα 16,8 εκατ. ευρώ, δεύτερη με διαφορά την Αττική με σχεδόν τους μισούς δικαιούχους (364 προτάσεις προϋπολογισμού 9,7 εκ. ευρώ).

Στον α' κύκλο του προγράμματος νεοφυούς επιχειρηματικότητας το 30% από το σύνολο των δυνητικών δικαιούχων σε όλη τη χώρα (αλλά και του προϋπολογισμού) καλύπτεται από την Κ. Μακεδονία, ενώ σε μεγάλη απόσταση ακολουθεί η περιφέρεια Αττικής (470 έναντι 231 δυνητικών δικαιούχων, με προτάσεις προϋπολογισμού 26,2 εκατ. ευρώ έναντι 13,29 εκατ. ευρώ). Οι περισσότερες προτάσεις ανέργων και νέων επιχειρηματιών από την Κ. Μακεδονία που προκρίθηκαν ήταν στον τομέα Πολιτιστικών και Δημοσιονομικών Βιομηχανιών (142 έργα δυνητικών δικαιούχων με δημόσια χρηματοδότηση 7,72 εκατ. ευρώ), ενώ ακολουθεί ο Τομέας Τεχνολογίας Πληροφορικής και Επικοινωνιών (92 έργα και δημόσια χρηματοδότηση 5 εκατ. ευρώ).

Οι προσωρινά επιτυγχόντες δυνητικοί δικαιούχοι οφείλουν να προσκομίσουν

τα απαραίτητα δικαιολογητικά έως την Παρασκευή 28 Απριλίου 2017 στον φορέα ΚΕΠΑ - ANEM (Κέντρο Επιχειρηματικής και Πολιτιστικής Ανάπτυξης/ Αναπτυξιακή Ένωση Μακεδονίας) που έχει την επιχειρησιακή διαχείριση των δράσεων, προκειμένου να ξεκινήσει ο έλεγχος τους και εν συνεχεία η διαδικασία οριστικής τους ένταξης στο πρόγραμμα.

"Η τεράστια εμπειρία μας, η αναγνώριση της δουλειάς μας από τον επιχειρηματικό κόσμο της Βορείου Ελλάδος και η εξειδίκευσή μας στη διαχείριση δράσεων επιχειρηματικότητας, αποτελεί εγγύηση ότι θα ανταποκριθούμε για ακόμη μία φορά με επιτυχία, υπευθυνότητα και αποτελεσματικότητα στο διαχειριστικό μας έργο προς όφελος των επιχειρήσεων και της περιφερειακής ανάπτυξης", αναφέρει στη "ΜτΚ ο γενικός διευθυντής ΚΕΠΑ - ANEM **Σπύρος Σκοτίδας**. "Για τις δύο δράσεις που κατά κανόνα αφορούν σε νέους επιχειρηματίες θα δώσουμε έμφαση στην συνεχή υποστήριξη τους, προ-

κειμένου να υλοποιήσουν τα έργα τους με επιτυχία. Αρκεί και αυτοί να τηρήσουν τις οδηγίες υλοποίησης. Εν αναμονή του β' κύκλου προκήρυξης των δύο δράσεων όπου θα έχουμε από την αρχή την ευθύνη των καθηκόντων διαχείρισης που μας έχουν ανατεθεί, ευελπιστούμε στην εκ νέου μεγάλη συμμετοχή των ενδιαφερομένων. Η πρωτιά της περιφέρειας που καταγράφηκε στα αποτελέσματα του α' κύκλου και στις δύο δράσεις, μας κάνει να αισιοδοξούμε για τη συνέχεια".

ΑΝΕΡΓΟΙ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ

Το πρόγραμμα "Ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης" χρηματοδοτεί στο 100% τα επιχειρηματικά σχέδια ανέργων πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, καλύπτοντας προϋπολογισμούς από 5.000 έως 50.000 ευρώ για δαπάνες, για τη δημιουργία, οργάνωση, υποστήριξη και λειτουργία νέας ή υφιστάμενης δραστηριότητας συναφούς με την ειδικότητα τους

Νεοφυής επιχειρηματικότητα

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί σε δύο κύκλους με ποσοστό επιχορήγησης 100% σε ανέργους, αλλά και ασκούντες επαγγελματική δραστηριότητα, για τη δημιουργία επιχείρησης σε έναν από τους 8 στρατηγικούς τομείς προτεραιότητας του ΕΠΑνΕΚ 2014 - 2020: Αγροδιατροφή/ Βιομηχανία Τροφίμων, Πολιτιστικές και Δημοσιονομικές Βιομηχανίες, Υλικά/Κατασκευές, Εφοδιαστική Αλυσίδα, Ενέργεια, Περιβάλλον, Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνίας, Υγεία - Φάρμακα.

Το πρόγραμμα καλύπτει από 15.000 ευρώ έως και 60.000 ευρώ για δαπάνες που έχουν σχέση με λειτουργικά έξοδα

(ενοίκια, λογαριασμούς ηλεκτρισμού και τηλεφωνίας κ.ά.), αμοιβές τρίτων (νομική, λογιστική υποστήριξη, κ.ά.), υπηρεσίες θερμοκοιτίδας, προβολή, αγορά ή χρηματοδοτική μίσθωση εξοπλισμού, αναλώσιμα, ασφαλιστικές εισφορές και μισθολογικό κόστος. Στο πρόγραμμα υποβλήθηκαν πανελλαδικά 5.626 αιτήματα χρηματοδότησης - προτάσεις συνολικού χρηματοδοτούμενου προϋπολογισμού και δημόσιας δαπάνης 318,1 εκατ. ευρώ, όταν ο διαθέσιμος προϋπολογισμός του α' κύκλου του προγράμματος είναι 72 εκατ. ευρώ εκ των οποίων για τις πέντε λιγότερο αναπτυγμένες περιφέρειες συνολικά

43,44 εκατ. ευρώ.

Στην περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας υποβλήθηκαν 1.097 προτάσεις (19,43% του συνόλου της χώρας), προϋπολογισμού 61,8 εκατ. ευρώ. Σε αυτήν τη φάση εγκρίθηκαν 1.526 δυνητικοί δικαιούχοι για όλη την Ελλάδα (προϋπολογισμού 86,086 εκατ. ευρώ). Στην περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας προεντάχθηκαν 470 δικαιούχοι με συνολικό χρηματοδοτούμενο προϋπολογισμό 26,22 εκατ. ευρώ. Οι περισσότερες προτάσεις προήλθαν από την Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης (74,25%) και ακολουθεί η Περιφερειακή Ενότητα Σερρών (6,81%).